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Профорієнтаційна робота

ЗАхоплюючА Зустріч
За роки існування нашого 

ВЗО в університеті склалася 
певна корпоративна культу-
ра, в рамках якої існують 
усталені традиції. Існують во- 
ни і на механічному факуль-
теті, викладачі кожної кафе-
дри якого сумлінно їх підтри-
мують і зберігають.

Серед таких традицій є зуст-
річ викладачів кафедри будівель- 
них і дорожніх машин ім. А.М. Хо- 
лодова зі студентами Харків-
ського автомобільно-дорожнього 
технікуму, яких нещодавно на 
кафедрі щиро зустрів її завідувач  
доц. В.О. Шевченко. 

Студенти технікуму залюб-
ки познайомилися з науковими 
здобутками колективу кафедри і 
практичними розробками, з умо-
вами проживання в гуртожитку і 
можливостями проведення віль-
ного часу. Останніх, як відомо, в 
університеті чимало, починаю-
чи з участі у спортивних секціях 
і гуртках до особистісних мож-
ливостей студентської наукової 
самореалізації за умови участі 
в наукових студентських конфе-
ренціях і розробки власних нау-
кових проектів під керівництвом 
професорсько-викладацького 
складу. 

Жвавий інтерес виклика-
ла доповідь доц. О.В. Щукіна 
щодо нових правил прийому та 
зарахування на навчання. Се-

Нещодавно мені випало стати спо-
чатку свідком, а відтак і одним з учас-
ників прикрого трапунку, що стався в 
одному з коридорів нашого університе-
ту. Мені вже доводилося як спостерігати 
за подібними інцидентами, так і брати 
участь у достоту таких само на перший 
погляд дріб’язкових і не вартих на осо-
бливу увагу подіях.

Йдеться про короткотривалий, але висо-
коконфліктний діалог між викладачем і сту-
дентами щодо їхньої поведінки у стінах ви-
щого закладу освіти. Якось, підіймаючись 
сходами, я почув, як одна із університет-
ських колег робить зауваження студентам 
через те, що вони не соромлячись відкрито 
і голосно вживають обсценну лексику в уні-
верситеті. Брудна лайка, на жаль, давно вже 
стала невитравним тавром нашого суспіль-
ства, тож такі випадки трапляються доволі 
часто. Через це я продовжив собі підійма-
тися сходами, розраховуючи, що студенти 
перепросять за вживання нецензурних слів 
й на цьому інцидент буде вичерпано. Од-
нак не так сталося, як гадалося – студенти 
не тільки не вибачилися, але й почали до-
волі агресивно наполягати на тому, що не 
повинні перепрошувати. За їхніми словами, 
їм не було за що вибачатися, адже вони ні 

ред особливих цікавинок, що 
справили на молодь неабияке 
враження, викликавши спалах 
емоцій, стали екскурсії на полі-
гон та до лабораторії підйомно-
транспортної техніки, де, окрім 
загального ознайомлення з до-
рожньо-будівельною технікою, 
майбутні абітурієнти побачили 
унікальний експонат – модель 
баштового крана з дистанцій-
ним керуванням. Все це стало 
реальністю завдяки ентузіазму 
доцентів Л.В. Разарьонова та 
О.В. Щербака.

Головним результатом цієї 
зустрічі стало відверте бажан-
ня студентів технікуму стати 
частиною нашої корпоративної 
культури, приєднатися до все-
охоплюючої хвилі ентузіазму і 
натхнення викладачів кафедри. 

Під час зустрічі студенти 
ХАДТ переймалися питання-
ми подальшого праце влашту-
вання, адже виявили бажання 
не лише навчатися в нашому 
виші, але й стати членами ве-
ликої й дружньої, таланови-
тої й працьовитої родини під 
назвою ХНАДУ.

Спецкор МФ 

в чому не завинили, бо, буцімто, так їх ви-
ховало суспільство, в якому лихослів’я є по-
ширеним і загальноприйнятим явищем.

Поведінка студентів змусила мене по-
вернутися і допомогти колезі у суперечці, що 
загрожувала вибухнути серйозним конфлік-
том. Студенти наполягали, що це їхнє право 
вільно висловлювати свої думки будь-якими 
словами й у будь-який спосіб, оскільки демо-
кратія передбачає свободу слова, закріплену 
в Конституції України,  як одне із засадничих 
прав людини. Це справді так, у статті 34 Кон-
ституції закріплено: «Кожному гарантується 
право на свободу думки і слова, на вільне ви-
раження своїх поглядів і переконань». Однак 
не слід забувати про форму, в якій припусти-
мо реалізовувати право на свободу слова. У 
статті 173 «Кодексу України про адміністра-
тивні правопорушення» використання не-
нормативної лексики у громадських місцях 
означене як дрібне хуліганство, покарання 
за яке є доволі жорстким: «Дрібне хуліган-
ство, тобто нецензурна лайка в громадських 
місцях… тягне за собою накладення штра-
фу від трьох до семи неоподатковуваних 
мінімумів доходів громадян або громадські 
роботи на строк від сорока до шістдесяти го-
дин, або виправні роботи на строк від одного 
до двох місяців з відрахуванням 20% заро-

бітку, або адміністративний арешт на строк 
до п’ятнадцяти діб». До відповідальності за 
цитованою статтею можна притягнути будь-
якого повнолітнього повноправного грома-
дянина України.

Описаний випадок заслуговує на увагу 
не лише з формально-юридичного погляду. 
Принаймні в одному зі своїх тверджень сту-
денти були праві – їх, як і всіх нас, виховує і 
формує суспільство. Саме звичні повсякден-
ні практики соціального буття унормовують 
наші уявлення як про належну, припустиму 
і схвалювану, так і про засуджувану та за-
боронену поведінку. І тут вже має йтися не 
лише про табуйовану лексику чи нецензур-
ну лайку, а про громадянський обов’язок 
кожного дотримуватися у повсякденному 
житті високих норм етики й моралі. 

Слід не лише подавати молоді при-
клад для наслідування, але й не проходи-
ти, відводячи погляд убік, повз кричущі 
порушення і приклади неприйнятної по-
ведінки, а робити зауваження і заклика-
ти дотримуватися бодай елементарних 
правил співмешкання у громаді.

Суспільство справді виховує. Але ж 
ми самі і є цим суспільством! Хіба не так?

А.М. Домановський, 
доц. каф. українознавства 

актуально

прикрий трапунок,  
аБо кого і як має виховувати суспільство?


